
 Tirer le portrait 
 
 

Solution à rédiger en allemand, anglais, espagnol ou italien en un minimum de 30 mots. 
 
 
Es war einmal eine schöne Prinzessin, die drei Schatztruhen besaß: A, B und C. In eine dieser 
Truhen hatte sie ein Porträt von sich hineingelegt. 
Derjenige, der sie heiraten wollte, musste herausfinden, in welcher Truhe ihr Portrait lag. 
Auf jeder Truhe stand ein Satz geschrieben: 

Truhe A: „Das Porträt ist nicht hier.“ 
Truhe B: „Das Porträt ist hier.“ 
Truhe C: „Das Porträt ist nicht in Truhe B.“ 

 
Nur einer dieser Sätze ist wahr. Findet heraus, in welcher Truhe das Porträt liegt. Begründet 
eure Antwort. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Once upon a time there was a beautiful princess who had three caskets: A, B and C. She had put her 
portrait into one of the caskets. 
Anyone who wished to marry her had to find out which casket contained her portrait. 
A sentence was written on each casket: 

Casket A:  “The portrait is not here.” 
Casket B:  “The portrait is here.” 
Casket C:  “The portrait is not inside casket B.” 

 



Only one of these three sentences is true. Find out which casket contains the portrait. Justify 
your answer. 
 
 

 
 
 
Había una vez una bella princesa que poseía tres cofres: A, B y C. En uno de los cofres, había 
metido su retrato. 
Él que quisiera casarse con ella tenía que encontrar el cofre que contenía el retrato. 
Una frase estaba escrita sobre cada cofre: 

Cofre A: « El retrato  no está aquí.» 
Cofre B: « El retrato está aquí.» 
Cofre C: « El retrato no está en el cofre B.» 

 
Sabiendo que solo una de las de las tres frases es verdadera, encuentra el cofre que contiene el 
retrato. Justifica la respuesta.  
 
 

 
 
 
C’era una volta una bella principessa che possedeva tre scrigni: A, B e C. In uno di questi aveva 
riposto il suo ritratto. 
Chi avesse voluto sposarla avrebbe dovuto individuare lo scrigno con il ritratto all’interno. 
Su ogni scrigno c’era scritta una frase:  

Scrigno A: « Il ritratto non è qui.» 
Scrigno B: « Il ritratto è qui.» 
Scrigno C: « Il ritratto non è nello scrigno B.». 

 
Individuate lo scrigno con il ritratto sapendo che solo una delle tre frasi è vera. Giustificate la 
vostra risposta. 
 
 


